

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Рыбкина П.А.**

**«Механизм управления инвестиционной деятельностью в промышленных интегрированных структурах: синергетический подход», соискателя  
ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным  
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами - промышленность)**

Современная стадия развития российской экономики характеризуется принципиальными изменениями в системе управления инвестиционной деятельностью, что требует адаптации применяемых ранее методов управления инвестициями, как на государственном уровне, так и на уровне отдельных предприятий, с целью увеличения отдачи от вложенных средств. В свою очередь, возрастает актуальность применения концепции синергизма в процессе управления инвестиционной деятельностью в промышленных интегрированных структурах, так как именно она позволяет учесть нелинейный характер развития данных экономических систем.

В диссертационной работе соискателя Рыбкина П.А. предпринята попытка на основании синергетического подхода, затрагивающего все уровни управления инвестиционной деятельностью в экономических системах, разработать методические рекомендации по совершенствованию механизма управления данной деятельностью в промышленном секторе экономики России.

В работе предложена общая концептуальная модель синергетического развития экономических систем в результате осуществления инвестиционной деятельности, основанная на выявлении и реализации возможных сценариев их развития с учетом нелинейности, неравновесности и необратимости данного процесса. При этом отмечено, что в наибольшей степени возникновению синергизма способствует вертикальная интеграция предприятий, что позволило автору разработать методику оценки синергетической эффективности инвестиционной деятельности, а также эффективности инвестирования в инновации с учетом синергизма именно в вертикально интегрированных структурах. Преимущество авторских методик заключается в том, что в отличие от существующих разработок и моделей оценки эффективности инвестиционной деятельности, они позволяют учесть проявление внутреннего системного эффекта, выражающегося в виде эффекта масштаба. Этим обуславливается экспоненциальный характер изменения значений

инвестиционной эффективности в зависимости от изменения управляющих параметров.

Работа актуальна, представляет научный и практический интерес. Однако, на наш взгляд, автору следовало бы разработать также общую логико-структурную модель формирования эффекта синергизма в промышленных интегрированных структурах в процессе управления их инвестиционной деятельностью на основе положений синергетико-инвестиционного менеджмента. Это позволило бы наглядно увидеть, каким образом согласуются выделенные функции синергетического и инвестиционного менеджмента. В целом данная диссертационная работа соответствует квалификационным требованиям требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а ее автор Рыбкин Петр Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

**Сведения:**

Фамилия:	Поляков
Имя:	Владимир
Отчество:	Александрович
Ученая степень:	доктор экономических наук
Ученое звание:	доцент

Место работы: Тульский филиал федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Должность: заведующий кафедрой «Экономика, менеджмент и маркетинг»

**Контактные адреса:**

Почтовый адрес: 300012, г. Тула, ул. Оружейная, д. 1а

Телефон: 8(4872) 26-02-45

E-mail: [VAPolyakov@fa.ru](mailto:VAPolyakov@fa.ru)

**Личная подпись:**

В.А. Поляков

**Подпись заверяю:**

Директор Тульского  
филиала Финуниверситета

Г.В. Кузнецов

м.п. (гербовая печать)



10 июня 2014